



一个忙着疫情防控,一个紧抓项目建设 战“疫”一线有对夫妻档

“他们两口子都上班,我就在家好生照顾俩孙女,支持他们工作。”3月26日,提起儿子儿媳及自己照顾孙女的事情,家住临淄区金山镇的常桂英说。

半个多月前,新冠肺炎疫情再袭淄博。在疫情防控一线,众多医护、民警、政府机关工作人员、志愿者等舍小家、顾大家,或守护千家万户的健康安全,或在抓好防控的基础上有序推进建设、生产。常桂英的儿子王衍龙、儿媳韩芳叶,是这个群体中的一对夫妻档。

韩芳叶是临淄区金山镇政府党建办副主任。已是两个孩子的母亲的她,在此次疫情出现前,已很长时间没有见到4岁的大女儿了。家在张店的她,原来张店临淄两地赶,见大女儿很容易。但今年过完年后,张店临淄两地赶变成了金山辛店来回跑——小女儿才几个月大,尚处哺乳期的她得赶到辛店的母亲家给孩子喂奶。

疫情袭来,幼儿园孩子暂停入托,韩芳叶把大女儿和小女儿先后送到了金山镇的婆婆家,那

里距离她的工作单位很近。随后,她就一头扎进了金山镇的疫情防控工作中:淄博出现确诊病例后,金山镇开始着手防控准备,各种工作千头万绪;3月12日起,金山镇开展多轮全员核酸检测,她积极参与其中,凌晨5点就到岗,担负起信息录入工作……

受疫情影响,她中午给小女儿喂奶的计划也打乱了,改成了晚上,有时回去已经很晚了,喂完孩子又要离家奔赴值班岗位。

疫情防控一线的韩芳叶就如一颗螺丝钉,办理过通行证,在防

控卡点站过岗。卡点值守需要24小时有人,下午1点到晚8点以及晚8点到次日6点的班她都值过。寒潮影响淄博,那几天特别冷,心疼儿媳的常桂英怕她和卡点的人饿肚子,在家热好了饭给送到点上。“我婆婆送了两次饭,每次都是提前问好点上几个人,让跟我一起值守的人非常感动。”韩芳叶说。

韩芳叶在金山镇抗疫时,她的爱人王衍龙在桓台一项目工地内忙碌着。

作为2022年省重大项

目——淄博农发凯盛智慧农业发展有限公司智慧农业项目的负责人,王衍龙在得知其在张店所住小区将封闭管理的消息后,于3月11日返回临淄老家,以防耽误回工地值班。12日,疫情吃紧,他在凌晨辗转赶到桓台项目现场,并与施工人员一同吃住住在工地。在封闭管理期间,他带领175名工人与疫情抢时间、与天气抢时间,实现了防疫施工两不误。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 孙渤海

志愿者发挥技术特长为防疫一线服务 用一根网线串联起7000户居民

淄博3月26日讯 “我参加防疫志愿服务,就是想为疫情防控工作做点事。”志愿者李乾自3月12日参加防疫管控以来,坚守防疫一线11天,发挥自己的技术特长为群众服务,用实际行动践行初心使命。

3月22日,随着淄博中心城区第三轮核酸检测的结束,来自淄博市科技馆的党员志愿者李乾终于可以歇一歇了。

记者了解到,李乾于3月12

日响应共青团淄博市委的号召,第一时间报名参加抗疫志愿服务队。从当日起,他每天穿梭于张店区体育场街道金乔社区、河东社区及淄博高新区四宝山街道亚运村社区,努力发挥共产党员特别能战斗、特别能吃苦的精神,利用自身网络维护和电路维修的技术特长,先后为这3个社区的防疫一线连接网线、安装电脑、组建局域网等。其主动承担对防疫一线智能化设备的后台技术维护工

作,为7000多户居民完成3次核酸检测提供了网络技术保障。

此外,他还帮助社区安装彩钢板、组装桌椅、贴警示贴等,协助社区做好疫情防控秩序维护。

河东社区党委书记、居委会主任黄海杰告诉记者,李乾就像一个铁人,不知疲倦地为“疫”线服务,大家都想谢谢他。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 朱建强 徐英杰



李乾在社区防疫一线铺设网线。

大众日报
淄博融媒体中心
鼓舞大众 团结大众 服务大众

促进安全生产 责任重于泰山

抓好安全生产 促进经济发展

讲文明树新风 公益广告

安—全—生—产—人—人—有—责